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Činnost 1.2.5.4 Nepřítomnost Izolačka 
Činnost 1.2.5.4 Nepřítomnost Izolačka slouží ke zpracování mimořádného karanténního příspěvku, tzv. Izolačky, 

který zaměstnavatel vyplácí k náhradě příjmu u zaměstnance, kterému byla nařízena karanténa nebo izolace, po 

dobu prvních 14 kalendářních dní. 

Podle ustanovení zákona č. 121/2021 Sb. o mimořádném příspěvku při nařízené karanténě platí, že nárok na 

příspěvek budou mít všichni zaměstnanci, kterým byla nebo bude karanténa nebo izolace nařízena 1. 3. 2021 

nebo později, a to po dobu prvních 14 kalendářních dní. Zaměstnanci, kterým byla karanténa nebo izolace 

nařízena před 1. 3. 2021 budou mít nárok na příspěvek až od data účinnosti zákona, tj. od 5. 3. 2021. 

Podle zákona č. 121/2021 Sb. o mimořádném příspěvku při nařízené karanténě se za karanténu považuje také 

izolace podle zákona o ochraně veřejného zdraví. Karanténa s navazující izolací se považuje za jednu sociální 

událost. 

Rozdíl mezi karanténou a izolací 

Karanténou se rozumí oddělení osoby, která sice nevykazuje příznaky onemocnění, ale byla během inkubační 

doby ve styku s infekčním onemocněním nebo pobývala v ohnisku nákazy, od ostatních fyzických osob, aby se 

nákaza dále nešířila. 

Izolací se rozumí oddělení osoby, která onemocněla infekční nemocí nebo jeví příznaky tohoto onemocnění, od 

ostatních fyzických osob. Jde opět o to, aby se infekční onemocnění dále nešířilo. 

Ať už lékař rozhodne o nařízení karantény nebo izolace, tzv. Izolačka náleží každému zaměstnanci, kterému 

zaměstnavatel v prvních 14 dnech proplácí náhradu mzdy podle zákoníku práce. Vyplatí se spolu s touto 

náhradou. 

Jak zadat Izolačku v ESO9 PAM 
V činnost 1.2.5.4 Nepřítomnost Izolačka jsou v horní formě zobrazeny všechny pracovní vztahy evidované 

v aplikaci ESO9 PAM. 
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V levé prostřední formě jsou zobrazeny Nepřítomnosti pro Izolačku (mzdové složky 507 Ostatní úraz, 

508 Pracovní úraz, 509 Karanténa, 511 Pracovní neschopnost, 511A Prac. neschopnost - § 25 písm. a) ZNP), 

u kterých je Datum od minimálně 20. 2. 2021. K nepřítomnostem, které začaly před datem 20. 2. 2021, nemůže 

nárok na Izolačku vzniknout. 

!!! Před založením Izolačky k dané nepřítomnosti je potřeba nejprve provést likvidaci této nepřítomnosti. !!! 

K založení Izolačky pro danou nepřítomnost slouží tlačítko Založ Izolačku, které založí měsíční mzdovou složku 

805 Příspěvek - Izolačka s vypočítanou hodnotou mimořádného příspěvku. Tato založená mzdová složka se 

zobrazí i se všemi vypočtenými hodnotami v pravé dolní formě. 

Pro lepší kontrolu datumů Izolačka od a Izolačka do doporučujeme přepnout tuto formu do detailu (klávesou F8 

nebo ikonou v pravém rohu formy). Datumy pro Izolačku je potřeba zadat dle skutečnosti. 

 

Pokud se pro výpočet Izolačky mohou použít data Od data – Do data ze zadané nepřítomnosti, je možné Izolačku 

vygenerovat pomocí pravé myši odkazem Izolačka (úplně dole). Toto je však skutečně možné jenom v případě, 

že hodnoty Od data – Do data na nepřítomnosti odpovídají Datum od – Datum do pro mzdovou složku 

805 Příspěvek - Izolačka, která se akcí založí. 
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Karanténa / izolace před 1. 3. 2021 
V případech, kdy byla karanténa nebo izolačka zaměstnanci nařízena před datem 1. 3. 2021 bude nutné při 

generování Izolačky ručně změnit hodnoty Izolačka od a Izolačka do podle skutečnosti. Podle těchto zadaných 

datumů se použitím tlačítka Založ Izolačku založí měsíční mzdová složka 805 Příspěvek - Izolačka s vypočítanou 

hodnotou mimořádného příspěvku. Tato založená mzdová složka se zobrazí i se všemi vypočtenými hodnotami 

v pravé dolní formě. 
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Karanténa / izolace a navazující pracovní neschopnost 
Může se stát, že lékař ukončí neschopenku vystavenou pro karanténu / izolaci a vystaví navazující neschopenku 

pro pracovní neschopnost. V takovémto případě doporučujeme vystavit izolačku pro první neschopenku, přičemž 

je nutné zadat datum odpovídající 14 dnům, za které má být vyplacena izolačka. 

 

 

Likvidace neschopenky za karanténu / izolaci a za navazující pracovní neschopnost musí v součtu odpovídat 14 

dnům. Je proto nutné při likvidaci navazující neschopnosti zadat správné Datum do, aby se součet dnů za likvidaci 

karantény a navazující pracovní neschopnosti rovnal 14. 
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V pravé prostřední formě jsou zobrazeny standardní likvidace, které zde lze pořizovat či opravovat. Likvidaci 

nepřítomnosti, ke které má být založená mzdová složka 805 Příspěvek – Izolačka, je potřeba provést před 

založením Izolačky. Ke každé nepřítomnosti v levé formě jsou zobrazeny všechny likvidace, které jsou k této 

nepřítomnosti pořízeny. 

 

V levé spodní formě jsou zobrazeny Přijaté notifikace z eNeschopenek k dané nepřítomnosti. Vzhledem k tomu, 

že rozhodnutí o karanténě nebo izolaci může lékař do systému zavést i zpětně, bude potřeba důsledně 

kontrolovat všechny přijaté (i změnové) notifikace, zda se v položce Poznámka neobjeví text Profese: 

karanténa nebo Profese: Izolace. Případnou Izolačku bude potom nutné vygenerovat i zpětně, a tím vyplatit 

zaměstnanci Izolačku například až v následujícím měsíci. 
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V pravé spodní formě Nepřítomnost Izolačka jsou zobrazené mzdové složky 805 Příspěvek – Izolačka, které 

vznikly tlačítkem Založ Izolačku, s vypočítanou hodnotou mimořádného příspěvku. Jsou zde zároveň zobrazeny 

i všechny údaje potřebné pro případnou kontrolu vypočítané hodnoty. 

V horní části formy jsou zobrazeny položky Datum od a Datum do podle datumů zadaných při generování Izolačky 

a v položce Koruny je zobrazena vypočítaná hodnota Izolačky. 

Ve spodní části formy, pod čarou, jsou zobrazeny další hodnoty použité při výpočtu Izolačky: 

• Průměr PPÚ - průměr pro PPÚ použitý při výpočtu 90 % hrubé mzdy a redukovaného vyměřovacího 

základu pro náhradu mzdy 

• Vym. základ - vypočítaný redukovaný vyměřovací základ pro výpočet náhrady mzdy 

• Izolačka/den - maximální denní sazba pro výpočet Izolačky 

• Prac. hodiny - počet pracovních hodin vypočítaný podle Od-Do zameškaných z důvodu karantény nebo 

izolace 

• Kal. dny - počet kalendářních dnů vypočítaný podle Datumu od a Datumu do pro výpočet Izolačky. 

• 90 % Hrubé mzdy - hodnota 90 % hrubé mzdy vypočítané z neodpracovaných hodin podle Datum od - 

Datum do a průměru PPÚ. 

• Náhrada mzdy - hodnota náhrady mzdy přepočítané podle Datum od-Datum do a vyměřovacího 

základu. 

• Max. izolačka - maximální hodnota Izolačky vypočítaná z kalendářních dnů a maximální denní sazby 

370 Kč. 
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Činnost 3.1.5.9 Nepřítomnost Izolačka – tisk 
V činnosti 3.1.5.9 Nepřítomnost Izolačka – tisk lze vytisknout sestavu, ve které jsou vypsané všechny pracovní 

vztahy, ke kterým je za dané období založena mzdová složka 805 Příspěvek – Izolačka. 

 


